

春风暖古城 齐心奔小康

——洮南市脱贫攻坚走笔

●戈驰川 张磊

前不久,笔者再次到洮南市安定镇新兴村发现,和以前相比,这里发生了喜人的变化。村里的路上,没有一点垃圾,显然被人仔细清扫过。各家各户的仓库里堆着小山似的农资。在村里的农机修理部,三四台拖拉机停在那里等待检修,大家围在正在干活的机修师傅旁边,你一言我一语地交谈着。

“现在农资、技术都送上门,能不能有个好收成,全靠自己出大力。”“好好干,差不了。现在,大伙都忙着呢,看谁日子过得红火。”村民们朴实的话语,让人感到,这座村庄变美的同时,人们的信心也更足了。

几年来,通过在脱贫攻坚中的精准施策,洮南市各乡村面貌焕然一新,不仅成功摘掉了贫困的帽子,也为乡村振兴打下了坚实基础。

村容村貌大变化 美丽乡村正加速

笔者在车力乡宏图村看到,村内道路干净整洁,路旁矗立着一盏盏太阳能路灯,房前屋后干净整洁,一个环境优美、生态宜居的和谐新农村展现在眼前。

美好的生活环境,对村民生活习惯也产生了重要影响。据车力乡相关负责人介绍,之前车力乡村屯环境卫生欠账较多,包袱较

重。为彻底改变脏乱差状况,乡党委组织包村干部、村“两委”干部逐屯、逐条街道进行摸排,对发现的问题现场研究解决办法,通过一系列组合拳,完成了生活垃圾、沟边渠道、农业生产废弃物、畜禽粪污、农户庭院、农村道路的清理,村屯面貌大为改观。

“扶上马、送一程” 产业扶贫持续发力

用无人机从高空俯瞰位于福顺镇新德村的福顺现代农业产业园,60栋标准化温室大棚整齐排列,蔚为壮观。

福顺九九草莓基地就坐落在产业园内,同时这里也是福顺扶贫产业基地。自运行以来,基地已成为洮南市农田观光、果蔬采摘、休闲娱乐的好去处。基地通过供应商超销售和游客上门采摘的销售模式实现盈利,不但能够为全镇的贫困群众分红,还解决了60余名贫困群众及村民的就业问题。

福顺镇草莓合作社负责人王志文说:“之前因疫情原因,游客不能前来采摘,草莓销量受到一定影响。随着疫情的好转,采摘园又重新活跃了起来。”

脱贫摘帽后,洮南市在扶贫产业项目巩固提升工程上持续发力。在市级层面,立足

于大项目“顶天立地”,继续保持圆梦牧业、光伏扶贫、洮南香酒、恒盛毛纺、热电公司、金垦现代农业“六大扶贫产业”,覆盖全部贫困人口、持续稳定运行。在乡镇层面,立足于小项目“铺天盖地”,庭院经济、乡镇自主项目大小叠加、长短结合,确保了每名贫困人口都有两个以上增收项目。

2019年,各类扶贫产业项目共计收益2288.6万元,贫困户人均增收2769元。同时,立足于“扶上马、送一程”,洮南市明确各类扶贫项目带户时限在2020年基础上至少再延长两年,全力确保贫困户脱贫、脱得稳。

“日行一善·公益洮南” 人人参与形成大扶贫格局

午休时间刚过,洮南市李淑云女士就拿着一包衣服来到洮南市爱心捐赠总站。她告诉

笔者,这些衣服都是新的,自己用不到了,送到这里,希望能帮助有需要的人。

2016年起,洮南市把培育和践行社会主义核心价值观融入脱贫攻坚工作中,打造了“日行一善·公益洮南”全民志愿服务助力脱贫攻坚活动品牌,倡导全社会有钱出钱、有力出力,每人每天做一件好事,帮助贫困群众解决日常生活困难,助力脱贫攻坚。

4年多的时间里,洮南人心向上向善蔚然成风。通过平台帮助,贫困家庭不但解决了应急需求,社会各界的志愿者还根据自己的特点、爱好,选择不同的志愿服务项目,开展理论宣讲、道德讲堂、就业指导等活动,为贫困群众送去关爱的同时,传递脱贫致富的信心和力量。

2019年,“日行一善·公益洮南”活动累计募集社会扶贫资金581万元、物品7万余件,实现困难家庭微心愿4500余个。活动被评为全国学雷锋“四个100”最佳志愿服务项目。



农发行通榆县支行投放扶贫贷款 支持生猪企业复工复产

本报讯(李宏博)为做好生猪企业复工复产,促进生猪产业发展,农发行通榆县支行近期累计向吉林通榆牧原农牧有限公司投放生猪产业流动资金扶贫贷款3000万元,支持企业稳产增产,全力保障猪肉市场供应和价格稳定。

在新冠肺炎疫情和非洲猪瘟疫情的双重影响下,通榆县生猪产能恢复节奏明显放缓。农发行通榆县支行认真落实省市行关于扶持生猪产业发展的决策部署,积极对接当地生猪企业,及时制定支持生猪产业发展方案,强化以客户为中心的经营理念,加大信贷支持力度,畅通信贷审批绿色通道。

吉林通榆牧原农牧有限公司是以生猪养殖为核心业务的地市级农业产业化龙头企业。在了解该企业复工复产存在融资需求后,该行主动对接企业负责人,宣传农发行支持生猪产业信贷政策,了解企业经营状况和流动资金贷款需求,帮助分析疫情期间生猪供应市场情况,在严守信贷政策、严防金融风险的前提下,指定专人负责精准服务,为企业量身定制融资服务方案,为复工复产融资排忧。

通过市县两级行通力合作,仅用5天时间,审批生猪产业流动资金扶贫贷款3000万元就全部实现投放,为企业解决了燃眉之急,对稳产增产起到了促进作用。预计今年通榆牧原公司可出栏生猪30余万头,对全省猪肉市场充足供应和价格稳定将起到重要保障作用。

市强制隔离戒毒所统筹抓好 疫情防控和教育戒治工作

本报讯(姜润 记者汪伦)白城市强制隔离戒毒所统筹抓好疫情防控和教育戒治两项工作,做到两手抓、两不误,取得了良好的疫情防控效果,促进了教育戒治水平稳步提升。

明理——抓好教育矫正工作。通过多媒体数字化教学平台,开展思想道德、法律常识、文化常识、心理健康、形势政策等科目课堂化教学,并将疫情防控知识作为学习重点。组织戒毒人员开展“三个一”活动,即每天观看一次新闻联播,了解疫情防控形势;每周播放一次爱国主义影片,增强戒毒人员爱国意识;每月阅读一本具有教育意义的书籍,引导戒毒人员树立正确的世界观、人生观、价值观。在戒毒人员宿舍、戒毒人员技能培训中心、戒毒食堂等地张贴疫情防控宣传海报20余幅,发放疫情防控宣传传单100余份,引导戒毒人员不造谣、不信谣、不传谣,营造良好的疫情防控舆论氛围。

稳心——抓好心理矫治工作。具有心理咨询师职业资格的人民警对戒毒人员开展个体心理咨询、团体心理辅导,避免戒毒人员因疫情产生情绪变化。组织戒毒人员开展讨论、互动及交流,让戒毒人员敞开心扉、真诚交流,缓解心理压力。组织戒毒人员拨打亲情电话,及时与家人沟通,了解健康情况。

健体——抓好康复训练工作。通过每日清晨开展一次慢步走、每日(下)午开展一次广播体操、每日傍晚开展一次舞步操的“三个一”方式,提高戒毒人员对康复训练重要性的认识,帮助其掌握康复训练的正确方法,养成长期康复训练的习惯,提高身体免疫力。

防治——抓好戒毒医疗工作。组织戒毒人员开展新型冠状病毒肺炎、流行性出血热等传染病专题讲座6次,帮助戒毒人员了解疾病发病原理、传播途径及预防治疗常识,增强戒毒人员防护意识。对戒毒管理区各功能建筑进行无死角、无盲区消杀,并对戒毒人员频繁活动区域增加消杀次数。对戒毒管理区内民警职工、戒毒人员进行动态体温监测,做好监测记录。通过宿舍巡诊、门诊接诊等方式,及时了解戒毒人员身体状况。

立规——抓好日常管理习惯。教育引导戒毒人员养成戴口罩、勤洗手、常通风、讲卫生的生活习惯。戒毒人员采取3餐送餐方式,按组发放并在宿舍内就餐,餐后及时清理,餐具分批清洁消毒。取消大型集体性活动,要求戒毒人员保持适当距离,避免面对面接触。

两手抓 双推进 洮北区抓疫情防控不忘促生产



图①吉林洁洁宝生物科技有限公司正在生产艾叶皂。
图②白城市瑞程汽车零部件有限公司车间内,工人正在生产零部件。



市发改委深入包保村开展帮扶活动

本报讯(杨立)日前,白城市发展和改革委员会干部职工70余人连续5天深入到包保帮扶村洮南市聚宝乡长久村开展帮扶活动,进一步推动长久村脱贫攻坚工作深入开展。

在长久村,他们帮助排查贫困户住房安全和饮水安全情况,利用3天时间入户调查同步核校,并将发现的问题制定成帮扶事项清单;深入到聚宝乡乔家围子屯、于家店屯、东南山屯走访农

根、辣椒等庭院经济种植及订单签订情况,了解春耕生产完成情况;深入结对帮扶贫困户家中,了解实际困难和需求,能当场解决的立即解决,不能马上解决的带回研究限时解决,提升群众满意度。

此外,他们还分成9个小组,深入到长久村66户贫困户家中就推动疫情期间务工、就业政策落地落实、“两不愁三保障”等各项相关政策落实情况进行调查。为困难群众送去科普知识,发放补种科普知识宣传册。他们还还对长久村村屯路两边和绿化带内的白色垃圾、杂草等进行了捡拾,并深入老弱病残贫困户家中帮助打扫卫生。

吃未熟透的鸡蛋小心细菌污染 鸡蛋“保鲜”有这几招

鸡蛋是一种营养丰富、价格相对低廉的食品,其烹调方式也多种多样。很多人喜欢吃溏心鸡蛋,殊不知,未熟透的鸡蛋有细菌污染的风险。那么,未熟透的鸡蛋会有哪些健康隐患?在家中应该如何科学地保存鸡蛋?

鸡蛋含有丰富的蛋白质、脂肪等矿物质,对肝脏组织损伤有修复作用;鸡蛋还富含DHA和卵磷脂、卵黄素,对神经系统和身体发育有利,能健脑益智,改善记忆力;并且鸡蛋中含有较多的维生素B和其它微量元素,可以分解和氧化人体内的致癌物质,具有一定的防癌作用。

常见的鸡蛋烹调方式有荷包蛋、卤蛋、水煮蛋、炒蛋、蒸蛋羹等。其中,溏心鸡蛋似乎更加香嫩,蛋黄的汁液吸起来

也很好吃,受到很多人的青睐。不过,科信食品与营养信息交流中心业务部主任阮光锋在接受人民网科普中国的采访时提醒,生吃或者吃未熟透的鸡蛋要小心可能的细菌污染,尤其是沙门氏菌。

阮光锋介绍,大约10%的鲜蛋里含有致病的沙门氏菌、霉菌或寄生虫卵。如果鸡蛋不新鲜,带菌率就更高。细菌可以从母鸡卵巢直接进入鸡蛋,也可以在鸡下蛋时由肛门的细菌污染到蛋壳上,再经蛋壳上的气孔进入鸡蛋。人吃了带有致病性细菌的鸡蛋可能发生沙门氏菌胃肠炎,或金黄色葡萄球菌肠毒素中毒。前者表现为腹痛、腹泻、呕吐、高烧,也可呈弛张型或间歇型发热,出现肝脾肿大等情况;后者系由病菌大量繁殖而产生肠毒素引起的中毒,起病

急、呕吐剧烈,会伴有失水与虚脱。

不过大家不用太过担心,阮光锋解释道,这些细菌都怕高温,煮沸8~10分钟,鸡蛋内外的细菌就会被杀灭,因而,因沙门氏菌食物中毒导致的死亡病例极少。而且,现在很多鸡蛋商和超市在销售鸡蛋前都会对鸡蛋进行表面杀菌处理,基本也解决了沙门氏菌的污染问题。

对于如何在家庭中长期保存鸡蛋的问题,阮光锋也给出了解决方法:

1.将鸡蛋放在开水中浸10~20秒钟便可杀灭蛋壳上的大部分细菌。然后将鸡蛋取出晾干,放置在阴凉通风处,可保存20~30天。

2.将蛋用开水浸泡、晾干后,在蛋壳表面涂以熟猪油或菜油,还可延长鸡

蛋的保存时间。

3.苍蝇、蟑螂、鼠蚤等害虫可携带沙门氏菌,故室内存放的鸡蛋应防虫害接触,可以加盖纱网等。

4.在冰箱内0~4℃的冷藏柜中,鸡蛋可保存月余。但是从营养学角度来说,还是建议吃新鲜,通常鸡蛋存放时间也不宜超过半月。

此外,阮光锋表示,尽管鸡蛋的营养价值高,但鸡蛋并非吃得越多就越好,多吃鸡蛋容易造成营养过剩、肥胖等问题,还会增加肝脏与肾脏的负担,因此食用鸡蛋应适量。

受访专家:科信食品与营养信息交流中心业务部主任阮光锋

(据科普中国网)

2020白城征兵政策全解读

2020年征兵工作已全面展开,为帮助广大适龄青年及家长了解国家和我省有关征兵的政策规定,现就有关问题明确如下:

一、征集时间

根据国务院、中央军委征兵命令,今年征兵时间从8月1日开始,9月1日批准新兵入伍,9月30日征兵结束。在普通高校组织大学生征集的时间一般于6月中旬毕业生离校前完成体检、政考和预定兵,具体由高校所在地县(市、区)人民政府征兵办公室确定。

二、征集年龄和条件

男性年龄条件,为高中(含中专、职高、技校)毕业及以上文化程度的青年(含高校在校生),年满17至22周岁(1998年1月1日—2003年12月31日出生);大专及以上文化程度的高校毕业生,年满17至24周岁;初中毕业文化程度青年,年满18至20周岁。女性年龄条件,为普通高中应届毕业生(含高校新生)、普通全日制高校在校生及应届毕业生,年满17至22周岁。政治条件,按照公安部、总参谋部、总政治部《征兵政治考核工作规定》和有关规定执行。体格条件,按照国防部《应征公民体格检查标准》和有关规定执行。应征报名的基本身体条件为:男性身高160cm以上,女性身高158cm以上;男性体重不超过标准体重的30%不低于标准体重的15%,女性体重不超过标准体

重kg=身高cm-110);视力标准为右眼裸眼视力不低于4.6,左眼裸眼视力不低于4.5,准分子激光手术半年以上、无并发症、裸眼视力达到4.8、眼底正常,视力达到相应标准的,合格。

三、征集对象和范围

征集对象以高中(含职高、中专、技校)毕业以上文化程度的青年为主,优先批准学历高的青年入伍。征集的女青年,为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。2020年已被普通高等学校录取及正在高校就读的学生应符合条件的,可以批准入伍。

四、征集办法

适龄青年应当在其户籍所在地应征,普通高等学校应届毕业生和在校大学生还可以选择在学校所在地应征入伍。在长春、吉林两市高校就读,户籍在省内其他地区的大学毕业生可回原籍应征入伍,相关优待政策执行高校所在地标准,由入伍地财政负担,同一地区的大学毕业生优待政策保持一致。

适龄青年需自行登录“全国征兵网”(http://www.gfbzb.gov.cn)进行兵役登记和报名应征(女青年不进行兵役登记,可直接应征报名)。(待续)

(据白城征兵微信公众号)